

天水圍官立中學
職業博覽 2019
主禮嘉賓灣仔扶輪社社長
李偉榮先生
主題演講全文內容

【職場成功的 VMP 元素】

郭校長、各位老師、各位行業精英導師、各位同學，下午好

本人為今年扶輪國際 3450 區灣仔社社長，感謝校方邀請來到跟大家作一些職業生涯的經驗分享。

國際扶輪（Rotary International，有時也被稱為國際扶輪社），是由分佈在 168 個國家和地區中，共約 33,000 個扶輪社組成的服務性國際組織，總部設於美國伊利諾州埃文斯頓，會員超過一百萬人。國際扶輪的特色之一，是每一個扶輪社的成員需來自各種不同的職業，並鼓勵社員在各自的職業中提高職業道德，進而提供各項社會服務；另一個特色是各扶輪社每周利用一次的早餐、午餐或是晚餐時間舉行例行聚會，聚餐時間既是社交活動又是一起討論服務目標的機會，聚會中通常都會邀請各種來賓做關於各種課題的演講。主要的標語是「超我服務」（英文：Service above Self）

灣仔扶輪社亦協助貴校成立扶輪少年服務團（Interactor Club），每年一起為年輕人做了不少社區服務及領袖訓練活動。每年暑假期間我們亦挑選數位優秀的社員保送英國劍橋參加數周的英語訓練營，有助個人成長和促進國際友誼。

言歸正傳，今天是談職涯規劃發展，而我本人已工作超過三十年，非常感恩，可以前一半時間是打工，另一半時是創業老闆，業務所及，走遍大江南北，歐美澳洲，建立了頗大的中西海外生意夥伴和朋友網絡。現在我也歷任不少行業協會主席和義務機構理事。

所以人人常問我，怎樣可以使人成功？

我公司本業是圖書出版為主的資訊媒體產業，人生中遇上很多很多傑出的作者和朋友，有些財富億萬、有些才華橫溢、有些人生發展大起大落，結局有喜有悲。這些事都給我做人做事有很大啟發！

我認為邁向成功有三個關鍵元素。

第一個是 **Vision**，可以解作洞察、遠見，人生是一個漫長的旅程，你的想像觀察就如一個指南針，現在你就要多學習、思考、反省，找出人生的路徑。

第二個是 **Mission**，解作行動、任務。我們常笑說人離地，就是只懂理論，不懂行動。現在上學時間就是準備你尋找最適合自己人生職場的跑道，作出適當訓練，教育資源是培育人的生產力，不是要來折磨你。所以今天你不思考將來，將來亦會讓他人來支配你的人生。讀書學習就是一種準備，一種能力，而「機會是留給有準備的人」這句話我認為是真實的。

最後一個是 **passion**，我認為是熱誠。熱愛可能是短暫，但熱誠是一種堅持、一種態度。世上沒有一種完美工作，每個行業每一天都有其難處痛點，行業成功者往往都靠著那份熱誠能克服甚至超越種種困難，出類拔萃！看看例子，好像運動員李慧詩、商人李嘉誠等等，除了成功，亦會面對失敗，都是屢敗屢戰，才會成為世界第一！

另外，我鼓勵大家學好英文，英文就是一條開創你事業及豐盛人生的一條鎖匙，所以係中學時候就要開始訓練英文能力，建立自己在全球化社會的事業及友誼。**Start learning English and make it as your best friend. Make friends and business partners around the world, and then your career will grow like a tree.**

最後忠告並請相信我，凡是看錢做事的人，太過急功近利，終不能長久成功！所以只要你活出自己，自然活出精彩，價值自然來。

各位同學，今天你們有機會能夠在不同行業精英專家身上領略到各行各業的特色，好好配合自己的性格能力，自然可以在職場上贏在起跑線，應該好好珍惜，為自己未來做好第一步！

最後祝願大家都可以有一個充實的下午，多謝大家！

